

百人会战建最高等级集装箱码头 梅山港区8号泊位预计年底通过交工验收



高温下的攻坚战

记者 俞永均
通讯员 洪宇翔

本周，宁波正式迎来高温天气，昨天部分地区最高气温达到38.1℃。中午时分，记者来到在建的宁波舟山港梅山港区8号集装箱泊位，发现这里安静得很，只有吊机和压路机发出的轰鸣声，偶尔会

有三三两两的工人路过。“为避开正午高温时段，我们实行错峰施工，这周都是早上5点开工，上午10点收工，下午施工时间为3点到晚上8点。”梅山港区建设单位——宁波港建设开发有限公司梅山项目部经理助理熊恩伟告诉记者。夏天，混凝土浇灌得快，特

别是水下浇注时间要求高，建设方选择了大面积集中施工，并对施工工艺进行改进。“再过两小时，这里就会是一片热火朝天的景象，上百名工人头戴安全帽，或浇筑水泥，或焊接钢梁，或开着挖机、铲车来来往往。”据熊恩伟介绍，目前在梅山港区8号泊位和7号堆场建设的工人有140余人。熊恩伟是梅山港区二期建设的见证者。2015年年底，梅山港区6号至10号集装箱泊位正式开始建造。一年后，他被公司派往梅山项目。去年底和今年4月，6号、7号泊位分别通过交工验收。“这两个泊位都可靠泊2.2万标箱的全球最大集装箱船，目前正在进行试运

行。”指着边上已经建成的6号、7号泊位，熊恩伟一脸的自豪。梅山港区6号至10号泊位是国内等级最高的集装箱码头，总投资约78亿元，将建设2个20万吨级和3个15万吨级特大型深水泊位及相应配套设施。项目整体建成后，加上已经投用的1号至5号泊位，预计年集装箱吞吐量超过1000万标箱，成为继穿山港区集装箱码头之后全球第4个“千万箱”级码头。据了解，一个码头泊位正式建设周期一般为一年以上，泊位陆域堆场建设工期则为8个月左右。“根据计划，8号集装箱泊位将于年底通过交工验收，7号堆场则将在8月底完工。”熊恩伟说。

“最美奋斗者” 学习宣传活动开始投票

本报讯 为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，大力弘扬“幸福源自奋斗、成功在于奉献、平凡造就伟大”的价值理念，经党中央批准，在全国范围开展“最美奋斗者”学习宣传活动，评选表彰200名中华人民共和国成立70年来各地区各行业各领域涌现出来的，来自生产一线、群众身边的先进模范。目前，全国722名“最美奋斗者”候选人信息已公布，其中浙江有20人，宁波人屠呦呦、傅企平榜上有名。公众可用手机

扫描二维码，或登录专题网站(zmfdz.news.cn)查看候选人事迹并按投票提示选择支持的候选人。手机扫码投票，可采用微信账号登录验证；网站参与投票，需提交手机验证码。投票截止日期为8月5日。



市总工会开展高温慰问 为一线职工送清凉送安全送健康

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡)昨日上午，市总工会相关负责人先后来到宁波轨道交通5号线一期院士路站(中铁四局5119标)、公安交警宁岗，走访慰问冒着高温奋战在一线的职工，并送上慰问品、慰问金。据悉，为确保护工在高温期间的身体健康与生命安全，防止各类事故的发生，维护职工合法权益，市总工会日前下发通知，在全市开展以送清凉、送安全、送健康、强意识为主要内容的防暑降温和高热期间劳动保护工作。

此外，对长期在露天作业的职工，在合理安排作业时间、及时发放防暑降温用品的同时，市总工会倡导部分商场、金融和餐饮等企业在不影响经营的情况下设立爱心驿站，积极履行社会责任，向露天作业的职工免费开放纳凉场所，提供防暑降温用品，确保这些职工的身体健

储吉旺、胡瑞芝入选全国模范退役军人 慈溪市宗汉街道史家村退役军人服务站荣获全国退役军人工作模范单位

本报讯(记者王佳 通讯员刘御芳)记者从市退役军人事务局获悉，昨天召开的全国退役军人工作会议公布了全国模范退役军人、全国退役军人工作模范单位及模范个人名单。我市储吉旺、胡瑞芝入选全国模范退役军人，慈溪市宗汉街道史家村退役军人服务站荣获全国退役军人工作模范单位。

储吉旺出生于1942年，曾当兵多年，上世纪80年代辞去公职下海创业，并一步步获得成功。成功后的他以真情回报社会，坚持扶贫济困，致力于慈善公益事业。至今储吉旺已累计向慈善公益事业捐款超过1.4亿元。

胡瑞芝出生于1930年，17岁那年成为一名党员并参军报国，经历了战争的洗礼。1981年离休后，胡瑞芝和老伴黄斌开始接触“关心下一代”工作，两老先后结对帮扶困难学生300余人，资助金额超200万元。

慈溪市宗汉街道史家村退役军人服务站是全国唯一的行政村级模范单位。该站集学习教育、政策咨询、助弱帮困、服务保障等功能于一体，设立“军人之家”爱心帮扶基金，成立“老兵工作室”，定期开展帮扶解困等活动，让退役军人时刻感受到“军人之家”的温暖。同时积极搭建平台，组建老兵志愿队，成立参战老兵讲师团，开展“老兵为国献青春”主题活动，提升老兵价值感、荣誉感、尊崇感。



老兵又戴光荣花

昨天下午，海曙区鼓楼街道苍水社区近20名退役老兵，在离开部队多年后又一次戴上光荣花，纪念建军92周年。(刘波 沙燧杉 摄)

哈工大宁智院在镇海揭牌

本报讯(记者王珏 镇海区委报道组倪寅初 通讯员邓建雄)昨天上午，哈工大宁智智能装备研究院在镇海正式揭牌。这一重量级平台由宁波市政府与哈尔滨工业大学合作共建，为宁波智能制造经济发展提供重要支撑。

据悉，哈工大宁智院经镇海籍中科院院士、中国航天科技集团科技委主任包为民率队搭桥落户镇海，聘请包为民院士担任首席科学家顾问，并邀请加拿大工程院院士施阳院士、韩国国家工程院赵东日院士、姜德铨院士等顶尖人才担任科学家顾问。自2018年12月落户后，镇海全方位“妈妈式”服务，为研究院的发展壮大按下“快进键”。宁智院一边装修一边科

研，基础建设与项目引进两手抓。目前，宁智院已建成智能化高端电子制造装备研究所、智能机器人系统研究所、智能增材制造装备研究所等5个研究所和1个国际联合实验室；引进高性能伺服驱动与运动控制系统等10余个项目，注册成立高科技企业3家。揭牌当天，宁智院与骆驼街道、蛟川街道分别签订高速高精度贴片项目、汽车电子智能系统项目协议。宁智院相关负责人介绍，今后，宁智院将精准对接宁波高端产业发展需求，通过开展智能制造产业化的关键技术和产品研发、产业化推广应用等，在宁波形成一定规模的人工智能及装备产业集群。

近400名产业工人重走“初心之路”



本报讯(记者黄合 通讯员陈浩飞)昨日下午，张人亚党章学堂迎来近400名特殊的客人，他们是来自产业一线的职工，平时在车间、厂区忙碌，这一次是来向早期中国工人运动的参与者张人亚致敬的。

据悉，此次活动是由市总工会组织的，旨在进一步推进“不忘初

心、牢记使命”主题教育深入开展，带动全市广大党员职工更好地守初心、担使命，发动更多的职工群众来参与和监督，让主题教育活动取得更好的实效。

“作为党员，应该更好地发挥先锋模范作用，走近职工群众，更好地为他们服务。”在参观了张人亚党章学堂之后，宁波

龙星物流有限公司工会主席郑浩群深有感触，表示将在今后实际工作中守初心、担使命，更好地传播党建“好声音”、社会“正能量”。

悟初心，是为了再出发。现场，市总工会党工负责人讲述了一堂关于宁波工人运动发展史的党课，从历史出发，结合实际工作，鼓励广大职工带头讲政治，带头弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，带头提升技能素质，带头参与中心工作，争做经济社会发展的“排头兵”。

就在一个月前，我市正式发布《新时代宁波产业工人队伍建设改革实施方案》，目标到2025年，我市将基本建成符合宁波产业需求的知识型、技能型、创新型劳动大军，全市技能劳动者总数超过200万名，其中高技能人才超过70万名。

“希望通过这个活动，带动更多的产业工人和产业工人党员，在实际工作中更好地发挥作用，同时也通过开门办主题教育，倒逼我们将一些问题的整改落到实处。”市总工会相关负责人说。

讲述“一带一路”中国故事



昨天，北仑区新碶街道玉兰社区举办了一场特别的故事会，讲述人都来自“一带一路”沿线国家。据悉，玉兰社区有30多个国家和地区的近600名外籍居民。每年暑期，有不少热心外籍居民轮流当起社区假日学校的“外教”，深受孩子们的喜爱。(陈红 厉晓杭 摄)

2019宁波国际马拉松 8月5日开始报名

本报讯(记者黄程 杭州湾新区报道组赵春阳)“开心跑，甬向前”，甬城沸腾进入倒计时。记者昨天从甬马组委会获悉，2019宁波国际马拉松报名时间正式敲定，参赛选手可于8月5日上午9时至8月19日下午5时进行赛事报名。

参赛选手可登录甬马官方网站http://www.nbim.org.cn、甬马官方微信nbim2015、知行合逸、我要赛、来跑吧、跑团邦、芝华安方、爱燃烧、跑跑网、地平线、咕咚等平台进行报名。组委会相关负责人表示，参与并完成2019年甬马的选手有机会获得2020年杭州马拉松、太原国际马拉松、重庆女子半程马拉松的直通名额。

参照中国田径协会《中国境内马拉松及相关运动大众选手等级评定实施办法》相关规定决定：2018宁波国际马拉松完赛成绩净计时排名达到所参加项目组别(男/女马拉松或男/女半程马拉松)前100名的选手，可获得2019宁波国际马拉松该项目组别的直通名额。

为致敬新中国成立70周年，感恩资深跑友对马拉松运动的坚持与热爱，2019宁波国际马拉松赛组委会决定：1949年1月1日至1949年12月31日出生的跑友，可获得2019宁波国际马拉松任一组别的直通名额(须符合相关组别的报名资格条件)。

又一场国家级音乐盛宴来甬 2019全国琵琶展演下月举行

本报讯(记者陈青)记者昨天从相关新闻发布会上获悉，中国音乐小金钟——2019全国琵琶展演将于8月13日至19日在宁波市镇海区举行。届时，全国琵琶名家将云集甬城，200名来自全国各地包括港澳台地区的选手将参加展演。

活动由中国音乐家协会、中共宁波市委宣传部主办，中国音协琵琶学会、市文广旅游局、市文联、镇海区委宣传部、宁波中华文化促进会联合承办。活动期间，开闭幕式音乐会、全国专业师资培训、学术研讨与文化惠民活动和全国琵琶展演活动等将陆续开展。它将集中展示近年来我国琵琶艺术的发展成果，发现和培养优秀琵琶演奏人才。近年来，宁波在琵琶艺术推广方面作出了很大贡献。宁波提出打造“音乐之城”，推出一系列政策、举措，推动音乐事业迅速发展。据不完全统计，目前，宁波有琵琶学校46家，每个区县(市)有琵琶学习机构，从事琵琶教学的人数在100名以上。